

缅怀革命先烈 立志报效祖国

——市中区文化路小学东校开展爱国主义教育之清明节祭扫革命烈士墓活动

苏虹

又是一个春暖花开的日子。4月1日,文化路小学东校四至六年级全体师生在学校的组织下,到枣庄市烈士陵园瞻仰“革命烈士纪念碑”,开展以“缅怀革命先烈,畅想祖国未来”为主题的爱国主义教育活动。

当日下午2:00,师生们徒步来到了环境幽静的枣庄市烈士陵园,举行了简短而又隆重的扫墓仪式。首先是出队旗,少先队员们敬队礼,一刹那,大家都凝神专注,看着火红的队旗从眼前走过;接下来,少先队员向烈士

敬献花圈,各中队献上美丽的花篮,表达对革命烈士的一片赤诚之心,伴随着哀乐,全体师生默哀三分钟,在这三分钟里,大家的脑海里出现了一幕幕生生死死的场面,更加坚定了为祖国奉献的坚定意志,少先队员代表刘哲文同学和王呈雨同学发言,接着,学校大队辅导员苏老师作了缅怀先烈的讲话,全体少先队员在大队辅导员苏老师的带领下庄严宣誓:“时刻准备着,为共产主义事业而奋斗终身!”最后,全体少先队员怀着崇敬的

心情献上了自己亲手制作的小白花。

文化路小学东校一向重视少先队员的爱国主义教育。为了缅怀革命先烈的丰功伟绩,让队员树立牢固的爱国之心,珍惜今天的幸福生活,学校少先队大队部组织了这次活动。

队员们纷纷表示,通过此次活动,他们对爱国主义精神有了更深刻的理解,认识到幸福生活之不易,要珍惜美好时光,勤奋学习,争做品学兼优的社会主义建设者和接班人,争做四好少年,为建设幸福中国贡献自己的力量。

祭先烈 知历史 励精神

铁道游击队纪念园里收获多



清明祭英烈 共铸中华魂

光明路小学祭扫烈士墓活动

为了缅怀革命前辈,激发爱国热情。4月1日上午,市中区光明路小学组织450余名少先队员前往枣庄革命烈士陵园开展“清明祭英烈 共铸中华魂”主题教育活动。缅怀先烈遗志,珍惜幸福生活,勉励刻苦学习。

在庄严与肃穆的气氛中,全体少先队员集体默哀;少先队员代表怀着无比崇敬的心情向革命烈士纪念碑敬献花篮,来表达对烈士的无限哀思;师生代表分别作演讲,声情并茂的演讲感染了在场的每一位师生;队旗下,烈士墓前,全体少先队员们庄严宣誓:“继承革命先辈的遗志,倍加珍惜幸福生活!”大队辅导员李老师在烈士墓前向孩子们讲述了革命先烈百折不挠、坚定勇敢、不怕牺牲的革命英勇事迹,为学生们上了一堂肃穆、生动的爱国主义教育课。

通过本次祭扫烈士墓活动,少先队员们纷纷表示:一定继承和发扬革命先烈光荣传统,好好学习,报效祖国!

(刘红红 李亮)

实验幼儿园绿城园 迎接省级示范园市评估督导小组检查

3月23日下午,枣庄市省级示范园评估督导检查组一行在市、区两级教育局及物价局相关领导及学前教育专家带领下来到实验幼儿园绿城园,对该园申报省级示范园工作进行前期督导检查。

督导检查组首先全面检查了食堂、户外环境、班级内部环境及各类管理档案等。随后,在二楼会议室,黄园长对绿城园的创建发

展、队伍建设、教育教学、卫生保健、营养膳食等方面向评估督导小组进行了工作汇报。听取汇报后,大家畅所欲言,就此次督导检查发表各自意见和建议。

评估督导小组对实验幼儿园绿城园的管理理念、环境创设、教育教学、特色创建等方面的工作给予了充分的肯定,同时也对幼儿的成长教育及家长工作提出了更高的要求。(雷雨)

峄城实小落实精准扶贫生工作

在峄城区教育局高度重视下,在学校领导的关心指导下,在各班班主任的积极配合下,峄城实小精准扶贫生取得了一定实效。峄城实小建立了救助工作领导小组,配置了救助工作专职人员,制定了救助工作方案和救助工作计划,建立了贫困学生档案。为增强一补政策的透明度,将党和政府的温暖送到千家万户,该校校通过多种渠道,采用多种形式加强救助宣传工作,使得师生、家长对救助政策有所了解。该校为将今年贫困生救助工作落实到位,学校召开救助专题会议,传达有关文件精神,对贫困学生一补工作进

行了详细地部署,在实际操作中也切实坚持了三公开(公开救助资金总额,公开救助工作程序,公开受助学生名单及受助标准)、三杜绝(杜绝助情感学、助富裕学、助亲属学)原则。为进一步加强对贫困学生的救助,确保国家一补政策落实在的确贫困学生头上。学校按程序确定贫困学生的名单,坚持了公开、公正、公开的原则,有效地促进了学校有效实施。维护了国家义务教育阶段中小学贫困生实施救助的阳光工程、民心工程的形象,落实了党和政府维护广大人民群众利益这一德政之举。(陈夫宝)

绚烂春天 心花“动放”

——薛城区双语实验小学隆重召开第三届春季田径运动会

邵岩

万物复苏,百花竟放,在这美丽的春天里,薛城区双语实验小学第三届春季田径运动会隆重召开了。3月30日清晨,明媚的春光里,运动场上彩旗猎猎,鼓乐声声,区教育局相关领导及学校师生家长近3000人共同参加了精彩的开幕式。国旗队、会旗队、腰鼓队、花束队以昂扬的面貌率先出场,翩若惊鸿,宛如游龙,再一次展现了薛城双语实小师生独树一帜的精神风貌。家长志愿者队伍、裁判员队伍及运动员队伍依次出场,步伐整齐。随后的啦啦队表演、能量游戏展示更是将现场气氛推向了高潮。

孙烨校长在开幕式上对运动员、裁判员提

出殷切希望,希望每一个行动都能展示双语精神。九点整,教育局王端伟副局长宣布运动会正式开幕!

本次运动会,有来自50个中队的600多名运动员参加田赛和径赛的角逐。同时还特别设置了精彩的亲子项目及教师比赛项目。运动场上,小运动员们勇于拼搏、敢于超越,每一个孩子都用力量诠释着该校“英姿少年”的精神。跑道上矫健的身影,沙池边敏捷的英姿,球场上跳跃的弧线……孩子们肆意挥洒着少年的朝气和活力,尽情享受运动的快乐。

教师项目、亲子项目也是异彩纷呈,各自生

放。这一切生动活泼却又井然有序的比赛背后,是以裁判员、教练员及家长志愿者为代表的全体工作人员的精诚付出。没有他们的公正裁判和默默奉献,就没有这场精彩的盛会。

4月1日上午11:00,所有运动项目全部圆满结束,运动会在简短严谨的闭幕式中拉上帷幕。本次运动会的胜利召开,不仅进一步提升了薛城双语实小体育运动的实力和水平,促进了阳光体育校本课程的完善,同时更增强了团队凝聚力,强化了双语精神,有力推动了学校文化的塑造和彰显。

绚烂春天,心花“动放”,祝愿双语的全体师生们,一直一直行进在春天里!

家校携手 共促成长

逸夫小学家长进课堂

为了进一步落实“德育课程一体化”,逸夫小学这学期迎来家长开放日,隔周一次,不固定某一天,学校让家长走进课堂,融入学校生活,零距离、全方位地了解参与学生的管理与发展,共同促使孩子全面发展、健康快乐的成长。

每一次家长们都凭着听课证8点准时进校园、进入班级,从第一节课开始全程陪着孩子的一切活动,直到放学。从家长交流和一张张反馈表上得来的信息,他们为老师一丝不苟的敬业态度和对孩子的爱,而感动;同时也看到孩子们良好上课习惯(勤与思考、敢于质疑、认真完成作业),上操习惯(入场和退场高抬膝、大摆臂队列整齐有序,做操认真,纪律严明,精神面貌好),课间活动丰富多彩,放学路队整齐有序、口号洪亮等这些良好行为习惯养成,就知道老师付出太多太多,知道老师的辛苦和不易;看到学校和班级育人文化氛围,知道学校不仅传授知识给孩子,而且还重视“立德树人”,让学生潜移默化地受到教育,在不知不觉中成长,达到“润物细无声”的教育效果;看到学校各项工作有条不紊,就知道学校管理到位。他们纷纷自愿要参与到学校的管理中来,来协助学校工作;来了解学生的思想动态,给学校提出合理化建议;同时学校也了解家长的需求,听取各班家长的建议,更好地为学校发展和学生成长服务。

此项活动拉近了学校和家长的距离,构建了学校、家庭、社会三位一体的教育体系,使家长们在学校管理、家庭教育、家校联系等方面达成了共识。他们表示,将积极支持学校及班级的各项工作,将与学校、老师携手共育,共同促使孩子们健康、阳光、率性的成长。

(吕林红)

临山小学举行第八届 “研课标说教材”活动

3月29日和30日两天临山小学全体教师齐聚学校多媒体教室,举行“临山小学第八届‘研课标说教材’”现场展示活动”。

本次活动在语文、数学、英语、科学、艺体等学科中全面开展(分学科逐步进行)。教师先在组内进行评比,经过选拔,推选出最优秀的老师进行全校说课比赛。现场说课的各位老师以自然优美的教态、端庄的仪表,准确、生动、简练、富于感染力的语言,打动着在场的所有老师们,让大家听得津津有味,不禁反思,原来我们的课堂也可以这样上出精彩!评委们专注倾听、认真打分。时而点头赞赏、时而严格记录、时而倾情交流。台上,讲述者声情并茂,讲得绘声绘色,台下,听述者聚精会神,雷鸣般的掌声此起彼伏。

通过本次活动的精彩展示,让在座的所有老师们对这项竞赛有了新的认识,不但开拓了大家的思路,还起到了很好的教研效果。(褚丽)

刘耀联校开展 “绿化环境,从我做起”活动

在三月份,西王庄镇刘耀联校开展了“绿化环境,从我做起”的活动。上旬,组织学生清理校园垃圾。学生们戴上手套,提着垃圾袋一一清理草坪上的纸屑、花坛里的树叶及绿化带内的垃圾,认真仔细地“搜寻”着,不让任何一个角落被“遗忘”。经过大家的共同努力,垃圾不见了,校园变得更干净了。中下旬,教师们和高年级学生在校园内共进行了三次植树活动。在活动中,师生们热情高涨,团结合作,为树苗培土、浇水,在共同的努力下,一株又一株的小树苗屹立在春风中。

通过这些活动,师生们不但体会到了劳动的乐趣,营造出了清洁美好的校园环境,也进一步增强了师生的环保意识,懂得了“绿化环境,从我做起”的重要性。

(冯宗斌)

笔耕墨染 书韵飘香

书法,不仅承载了我国古老文明的未来,而且也发扬了汉字的艺术特色。西王庄镇中心小学以书法文化为主题,统一规划校园文化,突出学校“晨诵、午写、暮读”办学特色,开展了“我是小小书法家”学生书法展示活动。各班级利用教室门前的走廊墙壁根据学生的年龄特点,巧妙构思,精心布置。墙壁上以诗配画做背景,张贴着各班优秀的书法作品,将经典诗词与书法完美结合。学生的书写一丝不苟,点横撇捺,工整美观,尽显笔锋,尽力表现出自己的最高水平,使学校的走廊形成独特亮丽的风景线。

通过本次活动,进一步提高了学生书写技能,切实掌握汉字的书写方法,更重要的是促使学生增强对书法艺术的学习兴趣,陶冶学生的性情,从而形成良好耐心、细心、严谨整齐的书写习惯;也通过实际行动继承和弘扬了中华优秀文化。

(曹艳秋)